YacTHOe 1 nonHoe npupaweHue oyHKUUMN.
YacTHble npousBoaHbie. MNonHbin anddepeHuyunan.
NMpumeHeHne gudpdepeHumnana gns
NPUONNXeHHbIX BbIYNCIIEHUMN.



YacTHble npupaweHns QyHKUUK ABYX NEPEMEHHbIX BbipaXatoTcst dopMynamu:

2= fexraxy)-fxyy (1)

Z=fey+Ay) - f(xy) (2)
CoobLan aprymeHTy X npupalleHue Ay, a aprymMeHTy y rnpupalleHue Ay,
MoNyyYnm A1 Z HOBOE MNpupalleHne 4. , KOTOPOe Ha3biBAeTCs MOSMHbLIM
npupalleHnem dQyHKUMM 1 onpegenderca oopmyrnomn

Az = f(x+ A v+AV)— f(x.V) (3)
B obwem cny4dae, nonHoe npupaweHne He paBHO CyMME YacCTHbIX NpUpaLLeHni,
TO eCTb
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3aMeTuM, 4YTO Az BblYMCIIFAETCA NpU HEU3MEHHOM Y, a A_.,TIpVI HEU3IMEHHOM X.
Torga onpeanesnieHnd 4aCTtHbIX NPOUN3BOAHbIX MO>XKHO CCbOpMyJ'II/IpOBaTb TakK.

YacTHOM npon3sBoaHOU no X oT (pyHKUuum z=f(x,y) Ha3biBaeTCs NpPpon3BoAHas
Nno X, BbIYMCIIeHHasA B NpeanosioXeHnu, 4to y=const.

YacTHOM npousBoaHOU no y oT ¢pyHKuun z=f(x,y) HasbiBaeTCcs NpPon3BoAHas
Nno Yy, BbIYUCIIEHHaA B NpPeanorioXXeHnun, 4to x=const.

NonHoe npupalweHne n nonHbin anddepeHumnan

[TonHoe npupawleHue Boipaxaetca ansa z=f(x,y) cnegytowen dpopmynomn
Az = f(x+Ax,y+AV)— f(x. _1')(1 )

OnpegeneHue

dyHkuma z=f(x,y), nosiHOe npupatleHue KOTOPOW B A4aHHOW TouKe (X,Y)
MOXET ObITb NPEeACTaBNeHO B BUAE CyMMbI ABYX €naraembiX: BbIpa)XeHUS,
NTMHENHOrO OTHOCUTENBLHO , 1 BENNYMHBbI DECKOHEYHO Maron BbICLLEro nopsiaka
OTHOCUTENBLHO , Ha3blBa&TcH anddepeHLmMpyemMon B JaHHOW ToYKe, a JIMHEeNHas
YacTb NpUpaLLEHNS HA3bIBRETCA MOSHbIM AnddepeHumanam n obo3HavaeTcs
yepe3 dz wvnm df.

Ecnu dyHkumsa f(x,y) nmeet HenpepbiBHbIE YaCTHbIE MPOU3BOAHbIE B JAHHOW TOYKE,
TO OHa AndpdepeHUnpyemMma B JaHHOW TOYKE U MMEET NONHbIN andpdepeHuman

dz = f.(x.y)Ax+ £, (x.y)A



NmeeT mecTo 42 =4z +7Ax+ 74 11 ¢ TOYHOCTBIO 10 6ECKOHEYHO MarbiX BbICLLErO
nopsigka OTHOCUTENbHO AP MOXHO HanucaTtb cneaytouee npubnmxeHHoe
PaBEHCTBO:

Az ~dz

[TpupaleHmna He3aBUCUMbIX NepeMeHHbIX Ax, Ay Ha3blBaeM gudoepeHunanamu
He3aBUCUMbIX NEPEMEHHBIX X,y W obo3Hadaem dx,dy coOOTBETCTBEHHO. Toraa

BblpaeHne nosiHoro andgdepeHumana npuHMMaeT Bua s = c‘fm _gm

cx c V

NMpumeHeHue nonHoro gaudpdepeHumana B
NPUONMXEeHHbIX BbIYMUCIIEHNAX

[MycTb yHKUMnSa z=f(x,y) andpdepeHumnpyema B Touke (X,y). Hangem nonHoe

npupaLleHne 3ToN YHKUMM . _ <t av y+ay)— £(x) TOPB fept ar, YA = )+
(1). Mbl umeem NpnbnvxeHHyo dopMyny . . .. (2), rae | &\ f

dz == A -*—_\.1
Ck Cl

[NoactaBnasa B oopmyny (1) BMecTo A - BbipakeHue dz nomnyyvaem npuobnmxeHHyo
doopmyny Flxe+ ey +A0) ~ fx )+ T\ T (4) BEPHYIO C TOMHOCTLIO 0
6EeCKOHEYHO MarsiblX BbICLLENO nob‘ﬂnKa OTﬁbCMTeano
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NMpumepbl ¢ pelieHUAMHU

1. HauTtn yactHble n nonHoe npupaiwieHue (pyHKUUn z=xy
PelueHune

Z=Xy

A z=(x+Ax) —xy=yAx

A z=x(y+Ay) - xy=xAy

Az =(x+Ax)(y+Ay) — xy = yAx+ xAy + AxAy

2. Hantn yacTHble npousBoaHble PYHKUUN:

1) - = x%sin v

PeweHne “z &,
— =2xsin y.— =Xx"cosy
cz cy

2) _ .

Z =X - .
PelueHune z=x :C;: 1;\':‘-1;6—‘ =x'Inx
o " Cy

3)
PelicHne - L oA

Cz eyt CZ 224y
—=2xe" " ;—=2ye" T~
cx cv

Petugrine Vv +xiz
2 2 3 Cu Yo s o3 0 3 - 3
U=Xx +} + XIZ :}_—:_x-r{: .—=-}._—=J\'f: i =Xz
CcX cV cZ ct



3. Hantu audcepeHumannsl pyHKUUNA:
1 ) z=arctg Xy

x—y

PeweHune
Hamngem yacTHble Npon3BoaHbIE:

cz 1 -2y -

== _ - ez _ 1 2x  _ x
cx x+v) (- X+ & ’ Vo(x=1)? X+l
X—V,  x—y
CnepnoBaTernbHO, T
) ¢z . ¢z . xdv—vdx
az = __—d.'\'+ _—d}z _—
cx cv x*+yv°

4. BbluMcnutb NpubnmnmxeHHO Jsin3 135+ 8,001 » NCXOAA N3 3HAYeHUA yHKUNN
cefinirge TPY = 7251571 y=0

PeweHue.

Ackomoe 4ncno ectb HapaweHHOe 3Ha4YeHne PyHKUUN Z rpu A =0.021 Av = 0.015 °

Hangem 3HauyeHne z npu ) . UMeeM — —_.Haxogum -
x=m/2,y=0 :=\}{5m‘(,’? 2)+8e” =3

npupaLleHne QyHKUNK:

: , cnegoBaTernbHO
- - . . 2." '—:‘S 3 ) 3.0, 5
Az vz = Z s Fpy LS xaxtle iy 8-001

- = 0,02
2 v 2+fsin * x + 8¢’ 6

JJsin? 155 +82%% 3,02




[Mpumepbl ANnss cCaMOCTOATENBHOIO peLleHns
1. Hawntn yacTtHble 1 nonHoe npupaweHue PyHKUUK:

Dz=In(x+)...2)z=e"(cosy+xsin »);..3u =™

2. Hantm yacTtHble npousBoaHble PYHKUUN:

X s 2 2\ 7 \ X T
z="iz=In(x"+y°)-(x+))iz=Arcctg=:z=e ":z=_|x
Vv Vv

. . XtTy+tz
u=In(xy+xz+yz)u=e™ ; ¥=31 xXyz

3. Hautv andpcdepeHumansi pyHKUUNNA:

4. BbluUCNUTb NPUOIINXKEHHO:

a)(1.02)° @ (0.97)F  5),J(4.05)% +(2.93)



